

ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Με τον παρόντα Τόμο, το περιοδικό μας κλείνει μία δεκαετία ζωής. Στη δεκαετία αυτή καθιερώθηκε ως βήμα παρουσίασης του επιστημονικού έργου πολλών συναδέλφων και λειτουργών υγείας διαφόρων κλάδων γενικότερα, ανέδειξε τις δραστηριότητες της Εταιρείας μας και έγινε σημείο αναφοράς για τον χώρο της μαχόμενης Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής και όχι μόνο. Αξιοσημείωτο είναι ότι σε εποχές που δυστυχώς καταξιωμένα περιοδικά αναγκάζονται να περιορίσουν σημαντικά την ύλη τους ή να διακόψουν την έκδοσή τους, το δικό μας περιοδικό ανθεί και εκδίδεται με πληθώρα ύλης.

Από την ανάρτηση του προηγούμενου Τόμου, του 9ου, μέχρι σήμερα η ΕΕΝΟ ανέπτυξε σημαντικές δραστηριότητες.

1. Στις 13/5/2017 διοργάνωσε με την συνεργασία του Οδοντιατρικού Τμήματος - Ειδικής Μονάδας ΑΜΕΑ του Γενικού Νοσοκομείου «Ασκληπιείο Βούλας» και της Οδοντιατρικής Κλινικής του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ηρακλείου επιστημονική ημερίδα με θέμα «Το Ιατρικό Επείγον στην Οδοντιατρική». Η ημερίδα έλαβε χώρα στο Αμφιθέατρο του «Ασκληπιείου Βούλας» και στέφθηκε από μεγάλη επιτυχία τόσο από πλευράς ανάπτυξης των ιδιαίτερου ενδιαφέροντος θεμάτων όσο και από πλευράς προσέλευσης των συναδέλφων με συμμετοχές από όλη την Ελλάδα.

2. Μετά από πρόσκληση του Προέδρου της Οργανωτικής Επιτροπής του 37ου ΠΟΣ της Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας, Καθηγητή και Προέδρου της Οδοντιατρικής Σχολής ΑΠΘ κ. Λάμπρου Ζουλούμη, η ΕΕΝΟ είχε την τιμή να συμμετάσχει δια της υπογράφουσας σε Στρογγυλό Τραπέζι με θέμα:

«Ειδικότητες στην Οδοντιατρική. Υπάρχει αναγκαιότητα;» Συντονιστής: Λ. Ζουλούμης. Εισηγητές: Φ. Ζερβού-Βάλβη, Α. Σκλαβούνου, Ν. Λυγιδάκης, Φ. Μαδιανός, Ι. Ιατρού, Α. Τσίρλης, Α. Κατσίκης.

Το Στρογγυλό αυτό Τραπέζι συγκέντρωσε το ενδιαφέρον μεγάλου πλήθους συναδέλφων και προκάλεσε εποικοδομητικές συζητήσεις για το θέμα των ειδικοτήτων στην Οδοντιατρική, οι οποίες καλά κρατούν.

3. Επίσης συμμετείχε στις εργασίες του 37ου ΠΟΣ με Στρογγυλό Τραπέζι με θέμα: «Η φροντίδα στα πλαίσια της Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής αναπόσπαστος κρίκος της ιατρικής φροντίδας του βεβαρημένου ασθενούς» Συντονιστές: Φ. Ζερβού-Βάλβη, Ε. Μπογοσιάν. Εισηγητές: Φ. Ζερβού-Βάλβη, Ε. Μπογοσιάν, Ι. Κουτσούκος, Χ. Μάκος.

Και αυτό το Στρογγυλό Τραπέζι προσείλκυσε έντονο ενδιαφέρον. Ιδιαίτερη τιμή για εμάς αποτέλεσε η παρακολούθησή του από τον Πρόεδρο κ. Λάμπρο Ζουλούμη και η σημαντική παρέμβασή του κατά την συζήτηση.

4. Η υπογράφουσα, και με την ιδιότητα της Προέδρου της ΕΕΝΟ, προσεκλήθη και συμμετείχε στην 1η εκπαιδευτική ημερίδα για τους οδοντιάτρους της 5ης ΥΠΕ Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας που έλαβε χώρα στις 19/6/2017 στο Αμφιθέατρο της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Σκοπός της ημερίδας ήταν η κατάρτιση των οδοντιάτρων σε βασικά θέματα της οδοντιατρικής φροντίδας και η δημιουργία κοινού πλαισίου ορθών πρακτικών και συνεργατικών δράσεων. Η υπογράφουσα παρουσίασε την εισήγηση «Διασύνδεση πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας οδοντιατρικής φροντίδας».

Φωτογραφικά στιγμιότυπα από τις τέσσερεις αυτές δραστηριότητες παρατίθενται στο τέλος του Τόμου.

Από τη θέση αυτή θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε από καρδιάς όλους, όσοι μας τιμούν με την παρουσία τους στις εκδηλώσεις μας και να τους καλέσουμε να συμμετάσχουν στο 6ο Πανελλήνιο Συνέδριό μας που θα λάβει χώρα το φθινόπωρο του 2018 στην Αθήνα. Λεπτομέρειες θα ανακοινωθούν προσεχώς από το site και το facebook της Εταιρείας.

Ο παρών Τόμος περιλαμβάνει μία πλούσια και ενδιαφέρουσα επιστημονική θεματολογία:

Τέσσερις ανασκοπήσεις, μία για τεχνικές και υλικά για τον οδοντιατρικό ασθενή με νοητική υστέρηση, μία για την οικονομική κρίση και την υγεία στην Ελλάδα κατά την περίοδο 2010-2014, μία σχετικά με το ιατρικό σφάλμα και την ασφάλεια των ασθενών και μία για την οδοντιατρική αντιμετώπιση παιδιών και εφήβων που πάσχουν από λευχαιμία. Δύο παρουσιάσεις ενδιαφερουσών περιπτώσεων, μία σχετικά με την οδοντιατρική αντιμετώπιση ασθενών με παχυγυρία και μία σχετικά με τη νόσο Riga-Fede. Ένα εκπαιδευτικό θέμα για την εμφυτευματολογία με ασφάλεια και ρεαλισμό. Μία ερευνητική εργασία, για τα αντιγόνα ιστοσυμβατότητας στην ψωρίαση. Στο τέλος, κατόπιν επιθυμίας πολλών συναδέλφων, παρατίθενται οι εισηγήσεις της επιστημονικής ημερίδας για το ιατρικό επείγον.

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Περιμένουμε με ενδιαφέρον, όπως πάντα, τις εργασίες σας. Αυτή τη φορά περιμένουμε και τις προτάσεις σας για τη θεματολογία του επόμενου συνεδρίου μας, τις οποίες μπορείτε να αποστείλετε στο email της EENO.

Φλώρα Ζερβού-Βάλβη
Πρόεδρος EENO
Διευθυντής Σύνταξης